

Оперативная сводка за 19 июля

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 26 (500)

Вторник, 20 июля 1943 г.

Цена 10 коп.

Росту кадров— неослабное внимание

За дни войны многие работники Горьковской милиции ушли на фронт. На их место пришло новое пополнение — люди, ранее никогда в милиции не работавшие, не представляющие даже себе этой работы. Их нужно было как можно быстрее ввести в курс дела, научить работать с тем, чтобы ни на минуту не только не прерывать, но и не ослаблять деятельности милиции.

Приход новых людей неминуемо должен был заставить начальников частей и подразделений по-деловому организовать учебу вновь пришедших. Нужно было сразу же создать людям условия для роста, помогать им постоянно.

Там, где это поняли и организовали учебу на дела, вновь пришедшие буквально за несколько месяцев вникли в дело, стали выполнять свою работу ничуть не хуже старых служащих.

Там же, где к воспитанию новых кадров подошли формально, недостатков полно и до сих пор. Люди варятся в собственном соку, работают вслепую и, конечно, допускают массу ошибок, которые отражаются на работе отделения в целом. Здесь боятся заниматься лишнее время, боятся организовать дополнительные занятия по тому или иному вопросу, который слушатели усвоили недостаточно. Дескать никогда, работать нужно, работы много.

Русская пословица говорит: «Когда сумеешь взяться за дело — и снег загорится, когда не сумеешь — и масло не вспыхнет». Без знаний можно сидеть за работой и день и ночь, но толку от этого будет мало. Для того, чтобы хорошо выполнять свою работу, нужно, в первую очередь, хорошо ее знать.

Сегодня мы печатаем письма из Балахнинского городского УНКВД. В них работники рассказывают о том, как у них организована учеба состава, что дала им эта учеба. Письма интересны и поучительны, они могут принести большую пользу в деле организации учебы в других подразделениях.

Сейчас, в условиях военного времени, мы должны работать по-фронтовому, слаженно, четко. А это возможно лишь при условии хорошего знания всей своей работы каждым работником в отдельности. Значит нужно неослабно заботиться о росте кадров, о их учебе.



И днем и ночью несут свою вахту на подступах к городу Н. зенитчики-гвардейцы. За последнее время они сбили 6 фашистских бомбардировщиков. На снимке: зенитчики-гвардейцы ведут огонь по фашистскому самолету.

Фото ТАСС.

Учеба организована хорошо

В Дивеевском РО НКВД командирская учеба проводится по заранее продуманному плану. Для ознакомления работников с предстоящими уроками план вывешивается в ленинской комнате. Понесящемость занятий 100-процентная. В 1943 году ни одного срыва занятий не было.

После прохождения курса по следственной работе была проведена проверка знаний. На испытания пригласили районного прокурора. Все, кто проходил эту программу, сдали зачеты на «хорошо».

Проводились также зачетные стрельбы из боевых и малокалиберных винтовок. И здесь работники показали хорошие результаты. Все, за исключением пом. оперуполномоченного УР тов. Подувальцева, выполнили задание. Особенно хорошо стреляла паспортистка тов. Макунина. Задание по боевой винтовке она выполнила на «отлично».

Зам. начальника Дивеевского РО НКВД, лейтенант милиции Д. МЕЛЬНИКОВ

Улучшить положение с учебой

Зам. начальника Спасского РО НКВД, капитан милиции тов. Шишкун, сообщая о командирской учебе, пишет, что учуполномоченные тт. Измайлов, Чечевицын и Кораблев плохо знают милиционскую работу. Далее он пишет, что практические стрельбы прошли плохо. Из 30 возможных у всех работников попадание не превысило 15—17 очков.

Результаты проверки

7 июля в Семеновском РО НКВД была произведена проверка знаний рядового состава по всем дисциплинам командирской учебы за первое полугодие 1943 года.

Проверка показала, что рядовые милиционеры хорошо усвоили устав постовой службы,

бы, конвоирования и охраны КПЗ.

Товарищи Савельев, Трофимов, Кузнецова, Лебедев, Синицын отвечали по этим дисциплинам на отлично. Результаты проверки по стрельбе также неплохие.

Капитан милиции КРУТИКОВ.

В течение 19 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ участке фронта продолжали развивать наступление на прежних направлениях и продвинулись вперед от 6 до 10 километров. За день отбито 12 контратак немецких войск с большими для них потерями.

Наши войска, наступающие СЕВЕРНЕЕ ОРЛА, заняли (кроме ранее опубликованных) еще 70 населенных пунктов, в том числе населенные пункты БУДА, УСАДЬБА, ХАТЬКОВО, СУСЕЯ, БРУСНЫ, УКОЛИЦЫ, НИРЕЙНОВО, НОГАЯ, ДОЛИНА, ВЫТЕБЕТЬ, СЕРЕДИЧИ, АЛЕШНЯ, ЩЕРБОВО, КУДРЯВЕЦ, ПЕШКОВА, МЕДВЕДКИ, ПЕПЕЛЕВКА, МИЛЯТИНО, ЛЬГОВО, ИЛЬИНСКОЕ, ВЕРХНЯЯ РЫДАНЬ, КОПТЕВО, ДОЛБИЛОВО, РУДНЕВО, АЗАРОВО, ГОРОДИЩЕ.

ВОСТОЧНЕЕ ОРЛА наши войска заняли (кроме ранее опубликованных) 40 населенных пунктов, в том числе населенные пункты СОЙМОНОВО, БОГДАНОВО, ОДИНОК, СЫЧИ, ЗАБРОДЫ, ДАЛЬНОВ ИДОВО.

ЮЖНЕЕ ОРЛА наши войска заняли 20 населенных пунктов, в том числе населенные пункты ОЗЕРНИ, ТУРЕЙКА, ТРОСНА, ЛАВРОВО и станцию МАЛОАРХАНГЕЛЬСК.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении продолжались усиленные поиски разведчиков.

В течение 18 июля наши войска на Орловском участке фронта подбили и уничтожили 72 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 97 самолетов противника.

БЛАГОДАРНОСТЬ

30 июня 1943 г. у меня из квартиры неизвестными преступниками была совершена кража носильных вещей на сумму 30.000 руб. Об этом я тут же сообщила в 4-е отделение милиции и обратилась за помощью к дежурному по уголовному розыску тов. Шумакову. Он, видя мое несчастье, вместе со мной пришел к нам на квартиру, осмотрел изломанные двери и затем предложил сходить на рынок, поискать там вещи и пояснил, что в свою очередь милиция тоже будет вести розыск.

На базаре я ничего не нашла и пришла домой очень

расстроенная. Я считала, что пропавшее уже не найти и нажить снова будет трудно. В это время мне отец говорил: приходили из милиции и вели прийти за вещами. Их нашли.

Я не поверила словам отца и скорей побежала в милицию. Действительно все мои вещи были найдены и преступники задержаны.

Я сердечно благодарю работников уголовного розыска за чуткое отношение к гражданам, за оказанную мне помощь.

А. А. ЛЕБЕДЕВА.
Каспийская ул., д. 10, кв. 75.

Преступник не ушел

В июне на рынок Ждановского района на велосипеде приехал какой-то неизвестный гражданин и начал продавать подержанные вещи. Милиционеру 8 ГОМ тов. Лазурину этот гражданин показался подозрительным и он его задержал.

При выяснении личности ока-

залось, что задержанный — крупный преступник, который с 1940 года разъезжал по городам на велосипеде и занимался кражами.

Зам. нач. по политчасти
8 ГОМ, лейтенант милиции
ПРОЦКИЙ.

Знают ли в дивизионе РУД Устав?

Такой вопрос возник у нас потому, что в течение трех с лишним часов мы наблюдали 15 июля работу регулировщика дивизиона тов. Ившина на посту около станции «Сталинская».

В Уставе постовой службы сказано, что «Постовой милиционер должен стоять на посту бодро, быть бдительным, не отвлекаться посторонними делами и разговорами»...

О бодрости говорить не приходится, — тов. Ившин стоит на посту сгорбившись, на «вольный свет» смотрит хмуро.

О бдительности тов. Ившина тоже ничего хорошего не скажешь. Мимо него 15 июля двое подростков пронесли рейку таврового железа. Как после выяснилось, они ее «утащили, чтобы сдать в утильсыре». Постовой не заметил воришек и они так и ушли бы безнаказанно если бы не вмешательство посторонних людей. Кроме этого, дважды в 5—10 шагах от постового останавливались грузовые машины, из них вы-

лезали люди, рассчитывались с шоферами. Буквально рядом с Ившином шоферы «подрабатывали налево», а он опять-таки не обращал на это внимания.

Часто тов. Ившин уходит с поста и дымит «кошкой ножкой», укрывшись в тени около железнодорожной будки или квасного киоска.

Много вялости и нерасторопности в работе и других регулировщиков дивизиона. Не чувствуется, что на посту стоит хозяин улицы, хозяин движения.

В связи с этим возникает вопрос уже к командованию дивизиона РУД. Знают ли там параграф 13 Устава, в котором русским языком сказано, что «Милиционеров, не знающих обязанностей постового... выставлять на посты воспрещается». И если знают, то почему не учат людей нести службу как следует, как это предписывает закон — Устав постовой службы.

М. ШУТАН,
М. КОСТИН.

Письма из Балахны

ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА

За дни войны в наш гор-
отдел пришло много новых
людей, которые до этого ни-
когда не работали в мили-
ции, даже не имели представ-
ления об этой работе. Перед
нами очень остро встала за-
дача обучения вновь пришед-
ших. С этой целью мы раз и
навсегда упорядочили дело с
командирской учебой, сделали
ее законом для всех.

Планы занятий у нас со-
ставляются ежемесячно. В них
указываются темы для каж-
дого дня, кто проводит, ко-
гда. Месячный план дает, та-
ким образом, возможность
преподавательскому составу
заранее и более тщательно
подготовиться к проведению
занятий.

В основу учебы положено
усвоение материала. Мы до-
биваемся такого положения,
чтобы каждый работник хоро-
шо знал пройденное. Если в
процессе учебы появляются
отстающие, мы немедленно
организуем из них отдельную
группу и ежедневно по одно-
му часу проводим дополнительные
занятия. Время от
времени со всем составом по-
вторяем пройденное.

Для того, чтобы материал
был более понятен, чтоб его
быстро усвоили, все темы
занятий разрабатываются на
местных фактах, на успехах и
недостатках работы гор-
отдела. В отделе, например,
плохо с наружной службой.
Занятия по службе мы строим
на местных фактах и слуша-
тели тут же видят, что пра-
вильно, что неправильно, как
полезно и как вредно рабо-
тать. Эти примеры у нас—
своего рода наглядные по-
собия.

Мы даем возможность лю-
дям практически подкрепить

свои знания. С этой целью
новичков прикрепляем к луч-
шим старым работникам и они
некоторое время работают
вместе. Здесь новичок ограж-
ден от возможных ошибок, он
не варится в собственном со-
ку, а сразу учится на хоро-
ших примерах работы, сразу
перенимает хорошее.

Хорошая постановка коман-
дирской учебы дает нам воз-
можность хорошо и относи-
тельно быстро растить новые
кадры. Характерны такие при-
меры: учуполномоченный тов.
Капранов вырос до оператив-
ного уполномоченного. Сейчас
он хорошо выполняет всю
свою работу, ни одного дела
ему не возвращают на досле-
дование. А ведь в первое вре-
мя он не знал даже азов ми-
лицейской работы. В данном
случае ему помогла лишь
учеба.

Учуполномоченные т. Бату-
рин и Грушевенко, рядовой
милиционер т. Доскин — все
они пришли в милицию не-
давно, а сейчас работают уже
хорошо, с полным знанием
дела. Милиционер т. Доскин
за 3 месяца службы вырос на-
столько, что при некоторой
помощи на первых порах от-
лично справился с обязанно-
стями учуполномоченного.

Делу воспитания кадров мы
придаем самое серьезное вни-
мание, ставим это первооче-
редной задачей. Мы считаем
абсолютно нетерпимым фак-
том срыв хотя бы одного за-
нятия. Преподавательский со-
став считает своим долгом
проводить занятия толково,
поучительно, так, чтобы слу-
шатели брали от них что-то
полезное.

Начальник Балахнинского
ГО НКВД майор милиции
ДЕВЕТЬЯРОВ.

Готовность к будущим боевым

В любую минуту родина мо-
жет позвать наших работни-
ков на фронт, чтобы с ору-
жием в руках пойти на вра-
га. А на фронте ценен тот
боевец, который умеет воевать,
знает оружие, который ловок,
сителен и смел.

В системе командирской
учебы наши люди регулярно
проходят строевую и физи-
ческую подготовку, многое за-
нимаются вопросами тактики.

Зимой мы ходили на лы-
жах, а с наступлением тепла
стали проводить занятия на
турнике, по метанию гранат и
бегу. В результате этого
некоторые наши товарищи,
которые раньше не могли да-
же на турнике подтянуться,
теперь довольно свободно вы-
полняют различные упражне-
ния. Особенного успеха доби-

лись в этом деле тт. Белай-
чев, Солнцева, Цыганова, Со-
ковов и Непекин.

Часто мы проводим занятия
в противогазах, недавно сде-
лали поход в них на 3 кило-
метра.

Тактическую подготовку про-
водим только в поле, причем
стараемся выбирать обстанов-
ку, более приближенную к
фронтовой. Начали мы с вы-
бора местности для боя, зат-
ем познакомили людей с вы-
бором огневого рубежа, с дей-
ствиями звода в обороне, на-
ступлении и разведке.

Работники горотдела прояв-
ляют большой интерес к за-
нятиям и они проходят всегда
деловито, оживленно.

Участковый уполномоченный
СЛЮСАРЬ.

„Учиться надо постоянно, пото-
му что кто перестает идти вперед,
тот начинает тупеть“.

Д. Писарев.

Для учения нет старости.

Народная пословица.

«Все дается знанием. Победа—тоже»

М. Горький.

Каждый наш человек должен работать
сейчас так, чтобы своими делами всецело
способствовать успехам на фронте, помогать
войцам Действующей Красной Армии гро-
мить врага. Для этого каждый должен изу-
чать свою профессию, постоянно совершен-
ствовать в ней.

И еще каждый должен помнить о том, что
ему может быть завтра придется пойти на

фронт и с оружием в руках отстаивать сво-
боду родины. Для этого нужно хорошо знать
оружие, изучать его, для этого нужно учить-
ся воевать.

На этой странице работники Балахнинско-
го ГО НКВД рассказывают о своей учебе,
рассказывают, как они воспитывают кадры,
как готовят людей к будущим боям.

ПОЛИЗАНЯТИЯ

Эти занятия проводят у нас
инструктор городского коми-
тета ВКП(б) тов. Зименев. Те-

мами его занятий за послед-
нее время были 7—8—9 главы
«Краткого курса истории
ВКП(б)». Все наши товарищи,
изучающие историю, обяза-
тельно ведут конспекты, над
которыми они дома много и
упорно работают.

Не так давно проведенная
проверка знаний показала, что
люди учатся не зря. Толковые и ясные ответы давали
участковый уполномоченный
Тарасов, рядовой милиционер
Соловьев и еще целый ряд
товарищей.

Но оказались и такие то-
варищи, которые, несмотря на
то, что старательно занима-
лись, ответы давали пло-
хие. Из них мы сейчас орга-
низовали отдельную группу, с
ними будут проводиться до-
полнительные занятия.

Кроме изучения «Краткого
курса истории ВКП(б)» на за-
нятиях мы проводили беседы
и лекции о международном
положении, о текущем мо-
менте.

Для проведения этих лек-
ций и докладов мы привле-
каем людей из других орга-
низаций. Недавно с большим
интересом была прослушана
лекция о международном по-
ложении, которую читал на-

чальник РО УГБ майор госу-
дарственной безопасности тов.
Новиков.

Хорошую, содержательную
лекцию о чекистской бдитель-
ности сделал начальник РО
НКВД, майор милиции тов.
Девятьяров.

На политзанятиях было ор-
ганизовано изучение перво-
майского призыва товарища
Сталина. В помощь изучаю-
щим историю партии была
прочтена лекция о спраед-
ливых и несправедливых вой-
нах.

В этом месяце для всего
личного состава мы проведем
еще 3 лекции в помощь изу-
чающим «Краткий курс исто-
рии ВКП(б)» и один доклад о
международном положении.

Каждый раз, когда только
в городе проводится какая-
либо лекция или доклад на
общественно-политические те-
мы, весь личный состав, свобо-
дный от работы, организован-
ным порядком посещает их.

Для того, чтобы держать
весь наш аппарат в курсе
всех событий, у нас ежеднев-
но утром проводится читка
газет. Эту работу проводят
наши агитаторы товарищи
Чижов и Капранов.

Зам. начальника ГО НКВД
по политчасти, лейтенант
милиции БЕЛАШ.

Постоянно в курсе событий

Читки газет и политинформа-
ции проводятся у нас еже-
дневно за полчаса до начала
работы. Здесь мы узнаем о
всем том, что нового за день
произошло на фронтах и в
международной обстановке.
Читки проводятся обязатель-
но с географической картой
и кроме того, что мы узнаем
о случившемся, мы наглядно

по карте видим, где это
произошло.

Читки дают многое. Работая
среди населения, зачастую
слышишь вопросы на ту или
иную злободневную тему и
уже не теряешься в ответах,
знаешь, что ответить.

Рядовой милиционер
И. СОЛОВЬЕВ.

Отлично знать оружие

Отличное знание оружия необходимо каждому
нашему работнику.

На командирской учебе мы всем составом де-
тально изучили ручной пулемет Дегтярева, боевую
винтовку, пистолет «Т.Т.» и револьвер
«Наган». Наши люди усвоили истину: Если хо-
рошо изучишь оружие—будешь хорошим вои-
ном.

Последние практические стрельбы показали,
что многие, придерживаясь этой истины, доби-
лись действительно хороших успехов. Учуполномоченные
тт. Тарасов и Слюсарь, оперуполномоченный УР т. Сорокин и другие показали на
стрельбе отличные результаты.

Инструктор ОСБП Балахнинского горотдела
НКВД П. Белайчев.



Оперуполномоченный
КАПРАНОВ.